

# Мироненко



## Иван Иванович

*Живет заботами и  
радостями*



Мы приехали к Мироненко в добрую минуту; только что благодаря усилиям всей семьи был найден потерявшийся бычок. Иван Иванович крепче привязал его пастись и, уставший, но с

хорошим настроением вернулся домой.

Пожалуй, впервые за последние годы более - менее разговорился. Даже молодость вспомнил, военные годы и как с прицепщицей своей, а позднее - женой Анастасией Борисовной впервые встретился. А так, обычно, вряд ли бы он стал все рассказывать. Не, любит он этого. Нас и алексеевцы на этот счет сразу предупредили, посоветовали лучше расспрашивать о жизни, семье, а о войне, наградах - не надо.

Но уже с первых минут и Иван Иванович, и его жена, и даже внук Костя показались мне словно родными или по крайней мере давно - давно знакомыми людьми. Простые, добрые, с открытой душой. Анастасия Борисовна сразу же хлопотала с угощением, принесла прямо с грядки спелые крупные помидоры.

- Больше всего люблю выращивать этот сорт, «бычье сердце», - поделилась она - Пробуйте.

Помидоры действительно оказались отменными.

Ивана Ивановича мы попросили прикрепить на пиджак боевые награды, чтобы сделать памятный снимок. Он сначала не соглашался: дескать, к чему все это? Потом ушел в дом. Как же удивил он нас, когда, возвратившись, высыпал на скамейку из пригоршней все свои медали.

- Вот, - говорит, - разбирайтесь. А медаль «За Победу над Японией» я где-то потерял. Только планка да документы на нее остались. Прикрепляю же я иногда только орден Великой Отечественной войны, а медали хранятся в коробочке.

Внук Костя, гостивший в это время у дедушки с бабушкой, тут же заинтересовался наградами. Оказывается, дед и его никогда раньше не посвящал в свое прошлое.

- Какой я герой, - махнул рукой Иван Иванович. — Тогда у всех была одна судьба.

...Молодого тракториста михеевцы чуть ли не всей деревней провожали в армию. Стояло лето, все ждали сенокоса. Ивану не хотелось покидать дом в такую пору, но надо было выполнять свой гражданский долг.

Несколько раз оборачивался, как будто предчувствовал, что прощается на долгие годы.

Потом был призывной пункт, дорога на Восток, как сказали - в пограничные войска. Когда подъезжали к Иркутску, по радио объявили о начале войны...

- Нас отправили в Забайкальский военный округ. Многие просились на фронт, но нам прямо сказали: придет и ваш час. А границу охранять надо, - вспоминает Иван Иванович. - - Так вся война для меня и прошла на Востоке. А повоевать действительно пришлось, только не с фашистами, а с японцами. В Михеевку вернулся в ноябре 46-года. А тут и Настя моя подросла, раньше - то я ее не примечал, когда уходил в армию, маленькой еще была. Приглянулась мне моя прицепщица, женился. С тех пор и живем вместе.

Иван Иванович прошел путь от тракториста до заместителя директора совхоза. Долгие годы был управляющим отделения. Это время для семьи стало особенно памятным - дважды отца награждали за высокие урожаи путевками на ВДНХ в

Москву. Во второй раз сына Василия с собой взял, чтобы тоже полюбовался столицей.

Первый раз наградили за высокий урожай свеклы. Ох, и вымахала же она, не случайно отметили отделение республиканской премией в пятнадцать тысяч рублей. На всю жизнь запомнилась та свекла, больше такой не было ни на михеевских, ни на других полях. Хотя и другие овощи росли неплохо. Тогда ведь все выращивали - и капусту, и морковь, и помидоры, и арбузы. Урожаи получали, труд не пропадал даром. Сад в Михеевке был заложен, одних ранеток до 17 тонн набирали. Да какие ранетки были!

Теперь сада нет, а из овощей картошка и та плохо родит, говорят. То ли поля не такие стали, то ли руки другие...

- А на премию ту для клуба аккордеон и баян купили, спортивный инвентарь, на три тысячи рублей книг для библиотеки. Представляете, какая библиотека сразу получилась, - восхищённо сказал Иван Иванович.

Ему до сих пор помнятся и михеевские, и дубровские, и малиновские поля. Всех его трех деревень. Вся жизнь, считай, у управляющего с ними была связана. Потом, когда стал замом директора, переехали в Алексеевку - надоело каждый день, как придется добираться на работу. А все ж хотя и пустела Михеевка с каждым годом, дороже ее для семьи Мироненко не было. Пусть сейчас дети разъехались, в воспоминаниях все равно остался тот, родной, дом.

- Дочь Люба живет с семьей в Сыропятском, работает там библиотекарем, это уже рассказывает Анастасия Борисовна. - Не далеко от нас. Другая дочь и сын в городе. Вот Василия жалеем, что отошел от села. Он окончил ветеринарный институт, вернулся в совхоз, работал ветврачом. Жил от нас через дорогу. Как хорошо было, я и сейчас спокойно не могу смотреть на его дом. Не поладил Василий с директором совхоза, а жена у него горожанка. Осерчал, и уехали. Теперь на нефтезаводе работает, профессию свою забросил. Заработок у него хороший, а у нас тут проблемы с зарплатами. Вот Костя его приехал на лето баню с дедом строить. Любит деревню. А мне бы все – таки хотелось, чтобы сынок жил рядом.

Да, давно в селе нет того прошлого директора., а Василия теперь сюда , видно не вернуть: отвык от Алексеевки не по собственному желанию...

Но Ивану Ивановичу и Анастасии Борисовне вроде и так скучать не приходится – и дети, и внуки навещают его часто. Одних отправляют, другие уже на пороге. Особенно летом. Так что живут не только в вечных заботах, но и в радости.

### **Литература:**

1.Кормиловский район [Текст] // Солдаты Победы. – Омск. – 2002. – Т.6. – С. 69.

2.Манукян, В. Живет заботами и радостями [Текст] / В. Манукян // Нива. – 1994. – 16 авг. – С. 2 : ил.